

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1979 года).



Рисунок А. Крупеникова.

Соревнование множит силы

Идущие впереди

ПОЖАЛУИ, самой радостной для нас всех в последнее время была весть о том, что зооинженерный факультет — лучший в институте по итогам зимней сессии. Да, большая, целенаправленная работа преподавателей, кураторов дала свои зримые плоды.

Прежде всего хочется сказать о кураторах. С полной отдачей сил и большой любовью работают со студентами ассистенты Г. А. Таран, А. П. Боголюбова, Л. Е. Жукова, В. П. Банов, В. Ф. Филенко, Ю. А. Орлянский, П. Н. Александрович. Их усилиями создается в группах тот высокий трудовой настрой, который привел к успеху: абсолютная успеваемость на факультете 99,5 процента при среднем балле 3,9.

Свою лепту в общее дело внесли и органы студенческого самоуправления — совет отличников и учебно-воспитательные комиссии, работу которых направляют доценты М. С. Попова и В. А. Суворова.

На качестве учебы студентов сказывается и то, что преподаватели постоянно занимаются совершенствованием учебного процесса: обновляется содержание лекций, на них все шире используются диапроекторы, светооптические доски, кинофильмы, электростенды.

Ученые факультета серьезно занимаются научными исследованиями, особенно в таких важных ныне отраслях, как обеспечение животноводства полноценными кормами, выведение новых пород животных.

Социалистическое соревнование между кафедрами и сотрудниками позволяет успешно решать задачи, поставленные перед коллективом факультета.

Ю. СТРОКОВ, председатель профбюро зооинженерного факультета, доцент.

Мысль, поиск, действие

К ПЕРВОМАЙСКИМ праздникам по традиции проводятся предварительные итоги соревнования в вузе.

В целом можно сказать, что обязательства выполнены коллективом уже примерно на 70 процентов. Разработано и усовершенствовано 22 методических указания из 30, смонтировано 8 настенных стендов из 9, в университете с/х знаний прочитано 25 лекций из 30, опубликовано и сдано в печать 20 научных статей. Защищены две кандидатские диссертации сотрудниками факультета А. К. Кобозевым и С. В. Цымбаленко. В комитет по делам изобретений и открытий поданы 4 заявления на изобретения. К работе в СПКВ и кружках СНО привлечено более 600 студентов. Все большее количество лабораторных работ носит исследовательский характер. Ученые факультета оказывают учебно-опытному хозяйству института помощь в организации заготовки грубых кормов и внедрении передовой технологии приготовления гранулированных кормов.

Мы постоянно работаем над совершенствованием учебного процесса. Это не только проведение взаимопосещений лекций и лабораторно-практических занятий, но и создание новых методических указаний. Особое внимание уделяется распространению передового опыта. Читаются лекции по организации работ и платовским методом, идет разработка мероприятий по интенсификации сельскохозяйственного производства в Красногвардейском районе.

И. КАПУСТИН, заместитель председателя профбюро факультета механизации.

Сделано на субботнике

Рапортует институт

В Ленинском коммунистическом субботнике приняло участие 4911 человек. Выполнен следующий объем работ: перекопано, спланировано 52 650 м² и засеяно 21 600 м² газонов; посажено 590 и окопано 430 деревьев; очищено 36 800 м² площадей и вывезено 80 тонн мусора; обрезано 268 деревьев, кустов роз и кустарников; отработано на стройке в составе 1 000 человеко-дней; помыто 13 230 м² окон и панелей; очищено от пыли 400 тысяч томов книг; проведена уборка помещений учебных корпусов и общений общей площадью 27 800 м²; окрашено строительно-ремонтных и побелено стен площадью 375 м².

Пресс-центр штаба Ленинского коммунистического субботника.



СНОВА ЛУЧШИЕ

В МИНУВШЕЕ воскресенье состоялся городской смотр-конкурс духовых оркестров.

Обновленный и расширенный состав (30 человек вместо 20 в прошлом году), высокое исполнительское мастерство, красивые костюмы, организованность — все это позволило духовому оркестру нашего института в очередной раз стать лауреатом смотра-конкурса.

В ТОТ же день в Доме культуры культурпросветчилица прошел городской смотр танцевальных коллективов, в котором приняли участие группы русского народного танца ансамбль кавказского танца «Эльбрус» — лучший признанный в городе. Руководитель коллектива — студент II курса зооинженерного факультета С. Малышев.

Ансамбль русского танца награжден дипломом I степени, как лучший среди вузов.



В СООТВЕТСТВИИ с положением о смотре-конкурсе на лучшие курсы и группы факультетов по итогам зимней экзаменационной сессии на Доску почета газеты занесены передовые коллективы:

ЧЕТВЕРТЫЕ курсы факультетов защиты растений, механизации, электрификации и агрономического, ВТОРЫЕ курсы факультетов ветеринарного и экономического, ТРЕТИЙ курс зооинженерного факультета. Возглавляют эти коллективы старосты И. Егущина, В. Александров, В. Бойко, Н. Антонов, А. Журавлев, А. Мишин, П. Ковалев, а также секретари бюро ВЛКСМ В. Солохина, В. Шунин, А. Харечкина, А. Пузинов, С. Жилин, Т. Матвеева, О. Кюрджев;

группы 2-я IV курса факультета защиты растений, 1-я III курса экономического факультета, 4-я II курса ветеринарного факультета, 7-я IV курса факультета механизации, 4-я группа IV курса зооинженерного и агрономического факультетов, 1-я IV курса факультета электрификации. Старосты этих групп — Т. Харина, Н. Анисимов, В. Гончаровский, В. Бойко, А. Молодых, М. Дьяченко, С. Донских, комсорги — С. Гавриленко, К. Суслова, Е. Кобылкин, С. Стадников, С. Гончаров, Н. Елфганова, А. Медейвед.

Лучшими студентами, добившимися наивысших показателей в учебе и общественной работе, признаны:

— по ветеринарному факультету М. Воронин, В. Матвеева, Г. Кашталян, Е. Булатова, С. Жилин, А. Журавлев, В. Селянинов, В. Яценко;

— по факультету механизации А. Вешкурцев, Н. Олейников, В. Ребров, Г. Реснянский, В. Койчев, В. Пономаренко, В. Шунин, В. Шевчишин, С. Новолашин, А. Бойко;

— по зооинженерному факультету В. Едлошенко, В. Чинков, К. Мытарева, Т. Белозерова, Н. Гвозденко, А. Шевхужев, П. Ковалев;

— по факультету защиты растений Т. Давыденко, Н. Птиченко, Л. Вербицкая, В. Шувалов, И. Егущина;

— по экономическому факультету К. Суслова, А. Мишин, Т. Матвеева, Т. Загребельная, В. Назюлина, Е. Черниговская, Л. Никитина, А. Пензева;

— по агрономическому факультету Л. Терехова, М. Дьяченко, П. Коломийцев, Ю. Манян, В. Козырев, В. Гончаров, Н. Паршина;

— по факультету электрификации И. Возиян, В. Белевцев, С. Пешков, Д. Гривенник, Н. Рудь, М. Брошников.

КОМИТЕТ ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМ.

Украшая землю

ВЕСНА в этом году выдалась капризная: то пойдет дождь, то солнце выглянет из-за тяжелых туч, а то и снег покроет белым покрывалом уже пошедшие в быстрый рост озимые хлеба. Поэтому задача агрофаковцев была ответственная: использовать каждую погоду минуту для посева овса, гороха, ячменя и других важных сельскохозяйственных культур.

В трудных условиях мы с честью выполнили эту задачу. Особенно хорошо потрудились здесь студенты Б. Дауров, Ф. Црамко, М. Хеджидурдыев, В. Плотников, А. Зацарин, А. Крисолопов. Они, работая сельщиками, ежедневно перевыполняли сменные задания на 130—150 процентов.

Хочется назвать еще несколько фамилий наших ребят, которые добросовестно и со знанием дела выполняли задания. Это Г. Зубенко, Н. Воронина, С. Шемок, С. Юрченко, Ю. Зайцев, С. Красников, Г. Ложкин.

А как приятно видеть плоды своего труда! Недавно высаженные семена вззошли ровными и бурными ростками, деревья стали пышнее и красивее, прополотые рядки элитных семян стоят горделивые, мощные.

А. НАГАЕВ, секретарь бюро ВЛКСМ II курса агрофака.

Подвести итоги

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ 1978/79 учебный год в системе политического и экономического образования.

Состоявшееся совещание идеологической комиссии парткома в соответствии с рекомендацией ЦК КПСС предложило на итоговые занятия вывести теоретические и политические положения и выводы, сформулированные в «Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза ССР», в речи товарища Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы.

Итоговые занятия в высшем звене должны проводиться в форме теоретических конференций и семинарских занятий, на которых будет обсуждение и защита рефератов слушателей. В начальном и среднем звене — в форме собеседования, где необходимо проанализировать выполненные слушателями производственные планы и социалистические обязательства, нацелить на успешное выполнение заданий четвертого года десятой пятилетки.

Необходимо проанализировать идейный уровень занятий, обнаружить положительный опыт и вскрыть недостатки.

Н. ЕРГАНЖИЕВ, член идеологической комиссии парткома института.

ВОСПИТАН КОМСОМОЛОМ

СЧИТАННЫЕ месяцы остались до того долгожданного для нас, выпускников ветеринарного факультета, дня, когда мы получим дипломы. Конечно, невольно вспоминаешь все, что сделано и что не успел сделать, с кем познакомился и с кем распрощался. Особенно запомнились мне первые дни пребывания в институте. Тогда, 1 сентября 1974 года, по традиции нас, первокурсников института, отправили в Прикумский район на уборку урожая. Тут впервые я почувствовал, что я студент. Почувствовал потому, что ехали туда в поезде и до 12 часов ночи пели песни, шутили, а временами азартно пускались в пляс.

Незабываемыми были и первые групповые или курсовые собрания. На одном из первых курсовых комсомольских собраний избрали мы секретарем бюро Виталия Яценко. Я тогда равно ничего не знал об этом человеке, но почувствовал, что он — личность незаурядная, и вот почему. Буквально в эти же дни в группе состоялось собрание.

Студенты вели такой горячий спор о том, почему мы отстаем в уборке от других, что я в эти минуты невольно

и нашего комсомольского секретаря В. Яценко.

Мне тогда не приходило в голову, что эти часы, часы для подготовки к занятиям он буквально по крохам выкраивал из бюджета времени. Дело в том, что мы все с большим трудом входили тогда в учебный ритм вуза, а на его плечах лежала еще и организация учебы других. Он много работал с отстающими, с теми, кто пропуская лекции, заинтересовывал ребят общественной, спортивной, научной жизнью факультета и института. И к концу первого курса больше половины моих однокурсников занимались на различных отделениях ФООП, участвовали в СНО, а самое радостное — закончили первый курс со средним баллом 4,0. А комсомольский секретарь — только на круглые пятёрки.

вспомнил свои школьные годы. За 10 лет учебы ни одно собрание не проходило у нас столь бурно. Вот в связи с этим и подумал: нелегко тут будет работать комсомольскому вожаку курса.

Но прошли дни уборки. За свои трудовые успехи мы приехали из Катасона памятные знамя дирекции, парткома и месткома совхоза, которое и ныне хранится на факультете. В этом немалая заслуга и комсомольского секретаря курса. А потом не раз мы под этим знаменем прошли в ряды демонстрантов по площади им. Ленина, гордые своей солидарностью к славным делам института.

И вот началась учеба. До этого я думал, что главное — это поступить в институт, но после первых лекций, лабораторно-практических занятий я убедился в ошибочности своего мнения. И тогда стало ясно, что поступить — это только полдела по сравнению с тем, что предстоит. Поэтому, наверное, я очень часто приходил заниматься в библиотеку. И тут почти всегда встречал

Теперь Ленинский стипендиат, секретарь бюро ВЛКСМ факультета Виталий Яценко — на пороге выпуска. За годы учебы он неоднократно отмечен благодарностями, почетными грамотами, знаком ЦК ВЛКСМ.

Так за годы учебы рядом с нами вырос отличный организатор, специалист, сложился современный руководитель, о котором можно с уверенностью сказать — институт по праву будет гордиться им и впредь.

Ю. АЛИЕВ,
студент V курса ветфака.



Старты ГТО

СОСТОЯЛИСЬ соревнования по летнему марафонскому ГТО в зачет 24-й внутривузовской спартакиады. Комплекс летнего марафонского ГТО включает в себя следующие виды спорта: стрельба, плавание, метание гранаты, бег на 100 и 300 метров.

В этих соревнованиях приняли участие две команды: агрономического и ветеринарного факультетов. Обе команды реально претендуют на победу в спартакиаде, и поэтому с первых же видов спорта развернулась острая, бескомпромиссная борьба. После трех дней соревнований стало ясно, что команда агрономического факультета подготовлена лучше. В итоге она и заняла первое место.

Победители выступали в таком составе: А. Захарченко, А. Дылев, Н. Заболотский, С. Черепков, Е. Демьянов, П. Высоцкий, Ф. Цраком. Больше всего очков принесли команде А. Захарченко — 80, А. Дылев — 74, Н. Заболотский — 66 очков. У ветфака — О. Крацова — 88, П. Водозаский — 68.

Нужно отметить тот факт, что из семи факультетов выставили команды только два. Неужели такие факультеты, как механикации, электрификации, зооинженерный, не в состоянии найти 6 человек? Видимо, здесь недостаточно уделяют внимания спорту, слабо действуют его развитию на факультете, да и в институте в целом.

А. КИНАШ,
ответственный за ГТО агрофака.

ПОЧЕМУ МЫ ТАК ГОВОРИМ?

О серьезном с улыбкой

КОГДА автомобиль произносит «козел», все понимают: речь идет о небольшом непригодном автомобиле для бездорожья. И это не обязательно наш отечественный ГАЗ-69. Подобные иностранные машины — «джиппы» — тоже принято называть «козлами».

Почему же именно «козел»? За какие грехи дали этим автомобилям такое незастыдное имя? Я думаю, что прозвище перешло к нынешнему поколению этих машин как бы по наследству.

В годы, которые принято называть зарей автомобилизма, молодая Советская республика закупила больше партий автомашин у Форда. Машины эти не блистали изяществом и комфортабельностью — простенькие полугрузовые фургоны. У них была одна особенность: скорости переключались не рычагом, как сейчас, а педалью. Именно эта педаль и дала повод прозвать машины «козлами».

Хотя педаль для переключения скоростей — штука удобная, но далеко не практичная. Со временем шестерни и коробке передач изнашивались, и водителям все труднее было поставить нужную скорость. Поэтому нередко случалось: водитель, убежденный, что передача стоит на нейтральном положении, шел заводить мотор с помощью ручки. А в действительности передача стояла на какой-нибудь рабочей скорости, и после первого же оборота заводной ручки водитель, сбивый с ног машиной, оказывался на земле. Поэтому, видимо, бодрящие автомобили прозвали «козлами».

В. ЕНИН,
студент II курса мехфака.

И. о. редактора
Г. ДЕМИДОВА.

ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

Я УЧУСЬ с Виктором Ейдшеном в одной группе уже четвертый год. И хотя сам постоянно занят общественной работой, всегда удивляюсь, сколько у него силы, если, умения правильно организовать свой рабочий день, чтобы успевать выполнять массу общественной дел и отлично учиться. Видно, здесь сказывается большой опыт общественной работы в армии. В личном деле инструктора полковника В. Ейдшеном 16 благодарностей командира части, он награжден знаками «Отличник погранвойск» I и II степеней, ему присвоено высшее воинское звание, которое может получить солдат срочной службы, — старшина. Вот отсюда та высокая внутренняя организованность, самодисциплина, которая является фундаментом этого сложившегося сильного характера.

Теперь, наверное, ясно почему, несмотря на большую общественную работу, точнее сказать, перегруженность, у него нет ни одной четверки в зачетке и ни одного пропуска занятий без уважительных причин. Это позволяет Виктору получать твердые специальные знания, закрепить навыки общественной работы, научиться работать с людьми, что так пригодится ему на производстве.

И я уверен, что из коммуниста, Ленинского стипендиата, секретаря бюро ВЛКСМ факультета, отличника учебы Виктора Ейдшенко получится специалист самой высокой квалификации.

А. ШЕВХУНОВ,
партгруппир III курса зооинженерного факультета.

ИЗ ПОЭТИЧЕСКОЙ ТЕТРАДИ

Весна

Люблю весну за красоту,
За неба голубого высоту,
За солнце, полное тепла
И ласки,
За превращения, как
в сказке,
За оживление природы
Люблю я это время года.
Люблю весну за пичий хор,
Деревья шумный разговор,
За ранний утренний рассвет,
За яблонь белых пышный цвет,
За звезды редкой чистоты
И за чудесные цветы,
За аромат лугов, полей,
За радость взрослых и детей.
Люблю весну за красоту.
А. ПЕРЕТУТЬКО,
студент IV курса ветеринарного факультета

С ЛЮБОВЬЮ К ПРИРОДЕ

ЗОЛКА

Течет в Приэльбрусье быстрая, шумная, искрометная, как кавказский танец, речка Золка.

Весной берега покрываются нежной травкой, а распутившийся кустарник укрывает от любопытного взора нетронутую прелесть весенней воды.

Летом излучины Золки перестраиваются размытыми цветущей лигуни. Их жирные стеблистые побеги достигают метровой высоты. Фиолетово-матовые цветы особенно хороши в яркий летний день. Нежно-голубые глаза мышиного горошка лукаво подмигивают речке — горнице из-под терновых кустов. Пышная белая акация сбрасывает азбигый крем своих цветов прямо на воду.

Осенью Золка нежится в тени тополей, которые щедро устилают берега своей хвойной желто-зеленой шелковой листвы.

Многоцветные ковры из листьев набрасывают ей на колени дубы и клены.

А зимой наигрававшись вдоволь в теплое доброе время Золка успокаивается, холоднеет, и во всем ее обiline угадывается настроение, как у человека, тяжко переносящего неуютность скоротечных ласмурно-слякотных дней сумерек года.

В. КРАСОВСКИЙ.



Горная река Большой Зеленчук.

Педагогика высшей школы

С заботой о качестве

ТЕПЕРЬ, когда колхозы и совхозы все больше получают современную мощную технику, все шире развертывается химизация и мелиорация земель, значительно возросли требования к подготовке специалистов сельского хозяйства.

Коммунистическая партия рассматривает качественную сторону в подготовке специалистов сельскохозяйственного производства как неотъемлемую часть своей аграрной политики.

Многоплановая работа партийной организации агрономического факультета проникнута постоянным стремлением к дальнейшему улучшению качества подготовки ученых агрономов. С этой целью на факультете совершенствуются методы преподавания изучаемых дисциплин.

В лекциях и на лабораторно-

Все наши усилия сегодня направлены на то, чтобы в ближайшие годы вплотную подойти к полной научной аттестации младшей педагогического состава и обеспечить руководство всех кафедр факультета профессорским составом.

Результаты взаимопосещения лекций и практических занятий на кафедрах обсуждаются, как правило, с должной партийной ответственностью и принципиальностью.

Качество специалиста, конечно, складывается из многих элементов, но главнейшими из них являются отношение студента к учебе и овладение навыками основной специальности. В этой связи вопросы дальнейшего улучшения учебного процесса на факультете, повышение успеваемости и дисциплины студентов находят самое широкое обсуждение на заседаниях партийного бюро, ученых советах факультета, методической комиссии, УВК, комсомольских собраниях курсов и групп.

Итоги учебы студентов агрономического факультета за I-й семестр текущего учебного года показали, что 46 человек, или 9,9 процента, сдали сессию только на отлично, это на 2,2 процента больше, чем в прошлом году. На хорошо и отлично закончили сессию 125 человек, или 31 процент. Не обошлось, конечно, и без срывов, девять человек получили неудовлетворительные оценки, а 38 человек, или 9,2 процента, учатся только на удовлетворительно.

В январе этого года сельское хозяйство нашей страны получило 36 высококвалифицированных ученых агрономов. Из общего количества дипломных работ 43 человека защитили их на отлично, а 44 — на хорошо. Студенты А. Минин, В. Желтопузов, В. Богословский, В. Кожевников, В. Довгаль, Г. Кольченко и А. Ткаленко получили дипломы с отличием.

Результаты государственных экзаменов показали, что подготовка специалистов на агрономическом факультете ведется на достаточно высоком уровне и отвечает современным требованиям сельскохозяйственного производства.

П. МАХУКОВ,
член партийного бюро агрофака, ответственный за учебную работу.



Агрофаковцы на занятиях по растениеводству.
Фото А. Охрменко.

практических занятиях используются новейшие достижения науки и передовых хозяйств, в учебном процессе стали широко использоваться технические средства обучения, вводятся элементы учебно-исследовательской работы, постоянно совершенствуется и обновляется табличный материал, пополняются методические указания и учебные пособия.